

El Fomento de Salamanca

DIARIO DE LA TARDE

SUSCRIPCION.—Al trimestre en la capital, 3 pesetas.—Fuera, 3 25.—Portugal, 3 75.—Demás naciones, 7.

Número suelto cinco céntimos.—Idem atrasado, diez idem.

Este periódico es de entre los díarios de la capital el que tiene precios de suscripción más baratos.

EN LA CATEDRAL

Ayer á mediodía se supo que el señor Obispo había dispuesto para hoy á las diez de la mañana, la celebración de horas fúnebres en sufragio del alma de don Antonio Cánovas del Castillo, Presidente que fué del Consejo de ministros, y jefe del partido liberal conservador.

El anuncio de esta solemnidad religiosa fué tan improviso, que las autoridades todas se vieron en la casi imposibilidad de circular las correspondientes órdenes, ni de invitar á persona alguna por medio de esquelas mortuorias, teniendo que utilizar el papel sin lutos de los oficios del despatcho. Nosotros recibimos del señor Gobernador, á quien dimos las gracias, un simple besalamano invitándonos á la ceremonia.

No nos extrañó, pues, cuando esta mañana acudimos al templo, verlo casi desierto, pues apenas si habría á ambos lados de la valla del coro, un centenar mal contado de personas, la mayoría de curiosos, vistiendo trajes de color, propios de la temporada.

El elemento oficial, reducidísimo, ocupaba tres hiladas de bancos en la capilla mayor, y dentro del coro los Canónigos, Beneficiados y algunos doctores de la Universidad revestidos de la toga.

A primera hora suscitaron algunas cuestiones de etiqueta, hijas del apremio de tiempo con que se ha dispuesto todo. Efecto de estas cuestiones fué la retirada del señor Delegado de Hacienda y personal á sus órdenes; y también quemá la Audiencia, lejos de entrar en la capilla mayor, permaneciera en masa á un rincón de la capilla lateral, junto al púlpito.

Ha llamado la atención que las fuerzas militares no asistieran, para hacer los honores que en todas partes se han venido tributando al difunto Presidente del Consejo de ministros.

También se ha comentado mucho la pobreza del túmulo, alzado en

medio de las vallas del coro, y compuesto de un cajón de metro y medio de altura, recubierto con un raiado ricopelo negro, que hace muchos años se viene usando para las exequias de capitulares.

Sin duda la falta material de tiempo impidió al Cabildo armar el sumuoso catafalco de tres cuerpos que posee la Catedral.

A uno y otro lado del túmulo había seis blandones ordinarios y sobre él un sencillo crucifijo y dos velitas pequeñas.

La capilla mayor, donde se celebró la misa de difuntos, estaba colgada de los paños rojos de costumbre, si que hubiera allí nada enlutado más que el frontal del altar.

No ha habido orquesta y después de los cantos de ritual á voces y órgano, dijo la misa cantada, en menos de treinta minutos, el Canónigo Hernández Iglesias. Por cierto que nos chocó que al llevar al coro el incienso, no fueran, como de costumbre, dos acólitos, sino uno solo, aunque no sabemos si esto sería de ritual.

Terminada la misa, el Sr. Obispo, que asistió á ella en el coro, se revistió de pontifical y cantó un responso, con lo que se dió por terminada la ceremonia, pues no hubo oración fúnebre.

SORTEO DE CAUSAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 43 del Jurado, el dia 16 del actual se verificó en la Audiencia provincial el sorteo general de las causas que han de someterse al conocimiento del Jurado el próximo cuatrimestre, dando el siguiente resultado:

SECCION PRIMERA

Juzgado de Salamanca

Dia 22 de Septiembre.—Causa contra Joaquina Autón Morales, por infanticidio. Ponente, señor Heras, abogado, señor Arcos; procurador, señor Cimas.

Dias 23 y 24.—Proceso seguido á Blas Sánchez por homicidio. Ponente, señor Sánchez Cabo; defensor, señor López; procurador, señor Cimas.

JUZGADO DE ALBA DE TORMES

Dia 27.—Sumario contra María Felisa Hernández, por incendio. Ponente, señor Sánchez Cabo; letrado,

señor Estella; procurador, señor Merino.

JUZGADO DE LEDESMA

Dia 28.—Causa contra Pablo García Bellido, por robo. Ponente, señor Sánchez Cabo; abogado, señor Beato; procurador señor Martín.

Dias 29 y 30.—Sumario seguido á José María Sánchez y otro, por robo. Ponente, señor Heras; defensor, señor Revillo; procurador señor Martín.

JUZGADO DE BÉJAR

Dia 1.º de Octubre.—Proceso formado á Nicasio y Julián Cruz por robo. Ponente, señor Heras; letrado señor Cimas; procurador, señor López.

Dias 5 y 6.—Causa contra José López Hermosa por asesinato frustrado. Ponente, señor Zumalacarregui; abogado, señor Mata; procurador, señor Morató.

Dia 7.—Sumario instruido á Esteban García Mesón, por robo. Ponente, señor Zumalacarregui; defensor, señor Piñol; procurador, señor Sánchez Ledesma.

Dias 8 y 9.—Proceso formado á Damaso García Lucas y otros dos por expedición de moneda falsa. Ponente señor Heras, letrado, señor Mata; procurador, señor Martín.

Dias 11 y 12.—Causa contra Clemente Pozo Rodríguez por homicidio. Ponente señor Sánchez Cabo. Abogado, señor Giménez; Procurador señor Almeida.

Dia 13.—Sumario instruido á Manuel Donato Sánchez García por robo. Ponente, señor Sánchez Cabo; defensor señor Guerreira; procurador señor Durán.

Dias 14 y 15.—Proceso formado á Manuel Cenizo Merino, por homicidio. Ponente, señor Heras, letrado, señor Mata; procurador, señor Morató.

Dias 16 y 18.—Causa contra Rosa Majadas y otros cinco, por robo y juegos prohibidos. Ponente, señor Heras; abogados, señores Beato, Muñoz y Giménez; procuradores señores Polo, Almeida y Estal.

SECCIÓN SEGUNDA

Juzgado de Vitigudino

Dia 25 de Octubre.—Causa seguida á Ignacio Alonso Iglesias y otro, por robo. Ponente, señor Delgado; acusador, señor abogado fiscal; defensores, señor Ceballos y Luna; procurador, señor Polo.

Dias 26 y 27.—Sumario contra Juan Andrés Vicent y otros cuatro, por tentativa de robo. Ponente, señor Aparicio; acusador, señor abogado fiscal; abogado, señor Cáceres; procurador señor Hernández.

Juzgado de Ciudad-Rodrigo

Dia 22 de Noviembre.—Proceso formado á Francisco Hernández Luis y otro, por robo frustrado. Ponente,

ANUNCIOS.—Primera plana, 5 céntimos pts. línea.—Tercera. 3.—Cuarta, 2.—Esquelas de defunción y aniversario y comunicados, precios convencionales.

nente, señor Salas; acusador, el sustituto fiscal señor Beato; letrado, señor Escalada; procurador, señor Rodríguez.

Dia 23.—Causa seguida á Rafael González Blanco y otros dos por robo. Ponente, señor Salas; acusador, el sustituto fiscal señor Beato; defensores, señores Mata y Muñoz, procuradores, señores Hernández y Morató.

Dia 24.—Sumario contra Catalina Turrión Torres, por robo. Ponente, señor Delgado; acusador, el sustituto fiscal señor Beato; abogado señor Luna; procurador, señor Rodríguez.

Dia 25.—Proceso formado á Rosendo Sánchez y otros cinco, por robo. Ponente, señor Delgado; acusador, señor fiscal; letrado, señor Brozas; procurador, señor Martín.

Dias 26 y 27.—Causa seguida á Miguel Muñoz y Muñoz, por homicidio. Ponente, señor Aparicio; acusador, señor fiscal; defensor, señor Pérez Martín; procurador, señor Sánchez Ledesma.

Dias del 29 de Noviembre al 11 de Diciembre.—Causa seguida á José Gijoly Gajo, por asesinato. Ponente, señor Delgado; fiscal, señor Medina; acusador privado, señor Brozas; defensor, señor Luna; procuradores, señor Polo y López, respectivamente.

Juzgado de Sequeros

Dia 15.—Sumario contra Antonio Sánchez Tepia, por robo. Ponente, señor Aparicio; acusador, señor abogado fiscal; abogado, señor Revillo; procuradores, señor Estal.

Dias 16 al 20.—Proceso formado á Antonio Sánchez Martín (a) Solana y otro, por asesinato. Ponente, señor Salas; acusador, señor fiscal; letrados, señores Luna y Mata; procurador, señor López.

MADRID AL DÍA

17 de Agosto de 1897.

señor Director:

Los círculos volvieron hoy á re cobrar parte de la animación acostumbrada, pues la mayoría de los políticos esperan de un momento á otro un cambio de Gobierno.

Hay quien considera indudable la continuación de los conservadores pero saliendo todos los ministros actuales y entrando a formar gabinete los señores Martínez Campos, Pidal, Sitwell y García Alix; y quien juzga cosa segura el advenimiento de los fusionistas.

Telegramas recibidos de Melilla, dan cuenta de que algunos moros de la Kasilla de Belén, asaltaron un barco de nacionalidad italiana, apresando al capitán, al contramaestre y a un marinero.

E el barco siguió con rumbo a Gibraltar, donde habrá sido puesto ya el hecho en conocimiento del comisario de Italia.

Ayer ocurrió en Bilbao un espantoso incendio en una casa de la calle de la Gran Vía señalada con el número 50 cuyo siniestro llevó la alarma al vecindario de aquella invicta villa.

El fuego tomó desde los primeros instantes terribles proporciones, rodeando el edificio, siendo ineficaces los esfuerzos que se emplearon para extinguir el voraz elemento.

Acudieron todas las autoridades y cuerpo de bomberos, sin que pudieran conseguirse otra cosa que salvar a las personas.

Del edificio sólo han quedado las paredes. Todo lo demás forman un inmenso y humeante montón de escombros.

Las pérdidas materiales songrandísimas, y el incremento que tomó el incendio, se explica por la falta de agua.

Según dicen telegramas recibidos de París el estado del duque de Orleans es satisfactorio.

En el Consejo de hoy recogerá Azcárraga las dimisiones de todos los ministros para llevarlas a la Reina.

Tetuán y Azcárraga tratarán en San Sebastián del recibimiento del embajador Woodford. Dúdase si la Reina recibirá allí o en Madrid.

López Domínguez permanecerá en París hasta Noviembre. Opina que las diferencias entre los conservadores por la cuestión de la jefatura, alargará la interinidad de Azcárraga.

Créese que hasta el lunes no se ejecutado el asesino del señor Cánovas.

Han sido detenidos dos individuos sospechosos, uno en Vitoria y otro en Santander, a cuyas detenciones se da gran importancia.

Ambos son alemanes.

El Corresponsal.

Las INSURRECCIONES

CUBA

Telegrafian de la Habana manifestando que en aquella capital se celebraron ayer solemnes exequias en sufragio del alma del señor Cánovas del Castillo, presidiendo el acto el gobernador General de la Isla, General Ahumada y autoridades civil y social.

Asistieron las Corporaciones, Jefes y oficiales de guarnición de la

Habana, representaciones de todos los partidos políticos y gran número de personas compuesto de lo más distinguido de la sociedad habanera. El acto se celebró en la Catedral sumptuosa y severamente decorada:

La Junta de viveres de la Habana ha contribuido con 1.600 pesos para construcción de la estatua de Cánovas.

Weiler ha dictado un bando fijando el precio máximo de la carne en vista de que los vendedores abusaban: éstos niéganse a vender el precio oficial: auxiliares de la revolución ocultan las reses.

Nuestras fuerzas han tenido varios encuentros en las provincias de la Habana, Matanzas y Pinar del Río en los cuales después de algunas horas de fuego matamos 37 rebeldes. De nuestra parte tuvimos 5 heridos.

Últimamente se han presentado a indulto a las autoridades de la Isla, 50 insurrectos armados y 63 sin armas.

Un despacho oficial recibido de la Habana, da cuenta de que varios grupos rebeldes proyectaron éstos últimos días un ataque a Trinidad en las Villas.

Favorecidos por la obscuridad de la noche y creyendo encontrar si prevenida a la guardia, se acercaron a la ciudad, intentando entrar en ella a los gritos de ¡viva Cuba libre! y haciendo incesantes disparos de fusilería.

Afortunadamente no pudieron lograr su intento, toda vez que las fuerzas que guardan aquel punto se hallaban percibidas a la defensa, rechazando valientemente a los insurrectos, que abandonaron el campo, siendo perseguidos por nuestros bizarros soldados, y dejando en la huida muchos muertos y heridos.

NOTICIAS

GENERAL

La Gaceta ha publicado el pliego de condiciones del concurso para el arriendo de los petróleos. Este se hará de veinte años, fijándose el tipo de subasta en 18 millones de pesetas.

El depósito para tomar parte en la subasta será de 600.000 pesetas, y la fianza definitiva de cinco millones.

Todos los periódicos de la corte se ocupan del fallecimiento ocurrido en el pueblo de Bonzás (Vigo) del que falleció ilustre periodista Ángel Muro, que tanto reuombró alcanzó últimamente con sus célebres "Conferencias Culinarias".

Sus crónicas de la última guerra civil se leyeron en toda España, y hasta en la más pobre aldea se encuentran ejemplares de sus famosas obras culinarias. Es posible que desde los buenos tiempos de Fernández y González no se hayan publicado en España libros de tanta circulación como los de Ángel Muro, que a pesar de eso ha muerto pobre.

Era uno de los periodistas más cultos, ingenioso, de agradable trato y de superior temple de espíritu, pues habiendo sido rico en sus primeros años, afrontó noblemente los reversos de la fortuna consagrándose al trabajo con verdadero entusiasmo.

Era un buen ingeniero industrial, y había servido en la administración pública, desempeñando secretarías de Gobiernos civiles en las situaciones conservadas.

Descanse en paz el ilustrado y culto escritor y cariñoso compañero.

La Junta de Gobierno del Banco de España ha dispuesto que a cada póliza

de préstamo y cuenta de crédito que se abra con garantía de efectos públicos ó valores industriales mercantiles, se cobrará de misión dedos céntimos por mil sobre el importe del crédito ó préstamos que se hará efectiva al primer vencimiento y en cada una de las renovaciones sucesivas, si estas tuvieran lugar.

Baja el título de La Santa Cecilia, se está organizando en Barcelona una sociedad por el estado de los Cantores de Gervais, de París, cuyo objeto es, como estos últimos, la ejecución de las obras de los maestros de música sagrada antigua y moderna.

En vista de las razones expuestas por el capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura, se ha suspenso que se entienda modificada la regla 3.º del artículo segundo de las instrucciones sobre uniformidad á que se refiere la real orden de 28 de Septiembre de 1885, en el sentido de que los jefes y oficiales llevarán siempre el sable ó espada reglamentarios, como parte integrante del uniforme.

POLÍTICAS

De La Correspondencia de España;

Anoche se habló en un centro bastante concurrido de una carta que en el año 1870 dirigió don Nicolás María Rivero a don Salustiano Ozóroga, ocupándose de las penas que debían emblearse contra los anarquistas, que a su juicio, no debían diferenciarse mucho de las impuestas por él a los secuestradores de Andalucía.

En dicho documento, que fué publicado por La Correspondencia de España, a raíz del crimen del Liceo se recomendaba el mayor silencio por parte de la prensa en todo lo que se relacionara con las causas que se instruyeran para castigar los delitos cometidos por los sujetos afiliados a dicha secta, fundándose en que la publicidad de ciertos detalles viene a convertir en personales de notoria celebridad a individuos que no deben ser tratados sino como asesinos.

Parece que el general Azcárraga ha rogado al vizconde Irueste, que retire la dimisión que de su cargo tenía presentada, y que el vizconde seguirá prestando sus servicios al Gobierno desde la subsecretaría de la Presidencia.

El duque de Tetuán ha rectificado la opinión que le atribuyó un periódico contrario al nombramiento para presidente interino del general Azcárraga.

También asegura la prensa ministerial que los señores Cos Gayón y Edu yed se quitarán por ahora presentando su concurso a la situación.

REGIONALES

En las horas fúnebres que se harán en Vigo por el eterno descanso del señor Cánovas, ocupará la Sagrada Cátedra el ilustrísimo señor Deán la Santa Iglesia Catedral en Zamora señor Pazos.

Ha fallecido en Valladolid el ex señor don Mariano Bayón del Valle Juez de instancia de Calatayud y ex diputado a cortes.

El día 14 de los corrientes ingresó en el Sanatorio de la Cruz Roja de Ávila, el soldado procedente del ejército de Cuba y natural de aquella ciudad Segundo Pascual Cabos.

Continúa haciendo muchos estragos en Zamora la epidemia de virus.

Anteayer cuatro defunciones,

Ha sido denunciado El Norte de Castilla de Valladolid, por la publicación de un sueldo referente a la masonería de Coruña.

Sentimos el percance sufrido por nuestro estimado colega.

Los aspirantes a la cátedra de Elementos de Derecho Natural, vacante en la Universidad de Valladolid, cuyos ejercicios se verificarán en Madrid, pueden presentar sus solicitudes dentro del plazo de tres meses contando desde el día 2 del corriente mes.

Ha llegado a la villa de Villalpando el bizarro general Bernal.

El vecindario ha recibido con delirante entusiasmo.

El héroe de Ceja del Negro se halla preso de la mayor emoción, ante las pruebas de cariño que recibe de sus paisanos.

Se le preparan vaivíos agasajos.

Las 20.000 pesetas recaudadas por el Ateneo de Madrid con objeto de erigir una estatua al poeta Zorrilla, han sido entregadas al Ayuntamiento de Valladolid, comisionando al efecto al poeta Ferrari para que se levante allí una estatua al inmortal autor de Don Juan Tenorio.

Como dicha suma no es suficiente, el Ayuntamiento de Valladolid votará el resto de lo que cueste la estatua.

Ya se han ofrecido a trabajar gratis notables escultores y un arquitecto, siendo también probable que el Gobierno ceda el bronce necesario para la estatua.

La corrida de toros que organizan los empleados de ferrocarriles con residencia en Zamora, a beneficio de los soldados heridos de Cuba y Filipinas, se verificará el próximo domingo.

Créese que dejará rendimientos de importancia, a juzgar por el pedido de localidades.

En la villa de Torquemada se verificó el día 16 de los corrientes, con motivo de la festividad de San Roque una novillada, que mantuvo en constante emoción a los espectadores.

Uno de los novillos volteó a un guarda-aguja de la estación de Magaz produciéndole un cuarteto en una pierna y varias lesiones en la cabeza.

Pero el suceso más triste de la tarde, fué la cojida que sufrió un joven de Baltanás que reside en la citada villa de Torquemada.

El expresado joven fué engañado por la res, la cual le causó una herida bastante profunda en el muslo, de la que empezó a arrojar sa-

gre en abundancia, por haberle, sin duda interesado alguna arteria importante.

Aaxiliado inmediatamente por algunas personas, acudieron los facultativos que se hallaban en la plaza, a quienes costó bastante trabajo contener la emorragia, siendo el herido trasladado a su domicilio, donde falleció a las pocas horas.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS.

Mañana: Santos Mariano ermitaño San Luis, San Magín y Santa Tecla.
Parroquia del Carmen.—La novena anunciada.

Catedral.—En la capilla de San Antonio misa rezada a las siete y media.

Convento de las Bernardas.—Sigue las misma novena.

Siervos de María (San Millán).—Los mismos cultos.

Afecciones astronómicas para mañana:
Sol: sale, 5'16; pôñese, 6'52. Luna sale 9'55 de la noche; pôñese, 12'21 de la tarde.

Ha desembarcado en Barcelona, el valeroso teniente don Leopoldo Bejarano Lozano, hijo de nuestro particular amigo don Eloy Bejarano, Consejero de Sanidad.

Esta tarde con los concejales que se reúnan, celebrará sesión el Ayuntamiento.

Las próximas sesiones musicales por la banda del Protectorado, se verificarán, alternando, en la Plaza Mayor y en el paseo de la Alamedilla.

Hoy sale para Gijón nuestro distinguido amigo el maestro Espino, para formar parte del jurado del concurso de bandas que se celebrará en aquella ciudad.

En las carreras de velocípedos verificadas en Peñaranda de Bracamonte, resultó vencedor el ciclista da aquella villa, señor Zaballos.

Hoy hemos tenido el placer de abrazar a nuestro particular amigo el sargento de infantería don Juan Santiago Pérez Portero, aventajado alumno que fué de la Universidad de Salamanca, el cual regresa de nuestras posesiones ultramarinas de defender valerosamente la bandera roja y guinda.

Viene condecorado con la cruz del Mérito.

Sea bienvenido y reciba su apreciable familia nuestra cordial enhorabuena.

Deseáramos que el Sr. Obispo se enterase de lo que sucede en la Habilitación del clero con los suscriptores a *El Lábaro*, pues según oímos ayer, un respetable sacerdote tuvo que reclamar cierta cantidad, que si duda por creerle equivocadamente suscrita a *El Lábaro* se le descontaba sin su aviso y consentimiento.

Claro está que el señor Habilitado en cuanto se enteró de la equivocación, la subsanó con el celo y atención que tiene acreditados.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado de Ledesma Manuel López Torres, como autor del robo de 25'70 pesetas cometido en el comercio de doña Saturnina Martín vecina del mismo pueblo.

Nombrados por la Diputación provincial para recibir las obras terminadas del puente de Espino de la Orbada, esta mañana a primera hora salieron para dicho pueblo los señores don Torcuato Cuesta y don Casimiro Baz, acompañándoles el señor Milla, Director de caminos provinciales,

Acompañado de su distinguida y bella esposa, en la madrugada de ayer, salió de Valladolid para Santander, nuestro respetable amigo el ex diputado a Cortes por Béjar don José Luis Gallo, que pasará en aquella capital lo que falta de mes al lado de su señora madre.

MERCADOS.

Valladolid 17.—En los Almacenes generales han entrado 100 fanegas de trigo que se pagaron a 49 1/2 y 40 3/4 reales las 94 libras.

En el Canal han entrado 500 fanegas de trigo pagándose a 48 3/4 y 49 reales las 94 libras.

Salamanca 18.—Tripo candeal a 50 reales fanega idem rubión a 45, cebada nueva a 24, centeno a 25 y algarrbas de 24 a 25.

Alba de Tormes 17.—Trigo candeal a 48 y 49 reales fanega, centeno a 2p, cebada a 21, avena a 16 y algarrobas a 26.

Ha llegado a Salamanca el muy Reverendo Padre Gerónimo de Santa Teresa, definidor provincial de la Orden Carmelitana, con residencia en Roma.

MILPESETAS al que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, "de Barcelona," y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Nos escriben de Peñaranda diciendo que las fiestas celebradas en aquella localidad con motivo de las ferias, no se han visto tan concurridas y animadas como en años anteriores, lo cual se cree que obedece al malestar general que se deja sentir, con motivo de las guerras de Cuba y Filipinas.

Se nos dice que el señor Obispo de Tuy se ha adherido a la prohibición que de *La Información* hizo nuestro Revmo. Prelado.

Hasta la fecha son ya dos los Prelados adheridos.

Hoy ha empezado la novena que en honor de Santa Teresa de Jesús dedica la Asociación de jóvenes teresianas canónicamente establecida en la parroquia del Carmen.

Por la tarde se dice a las seis y media.

Hoy predicará el M. I. señor Conónigo, Lectoral sobre el tema:

A quien considera las penas de infierno se le hacen suaves los trabajos de esta vida.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Sergio Lucas, Comandante de caballería retirado, quien, con sus hijas ha venido a pasar algunos días en esta ciudad.

Los funerales celebrados en Alba de Tormes, por el eterno descanso del señor Cánovas, fueron presididos por el senador del reino señor Vizconde de Garcigrande, diputado provincial don Francisco Ramos Pascua y ex-alcalde de dicha villa, don Victoriano Elena.

No tuvieron carácter oficial.

Nuestro activo corresponsal en Cantalpino nos escribe diciendo lo siguiente:

Han resultado lucidísimas las fiestas celebradas en los días 15 y 16 del actual en esta villa.

Los toros de las dos corridas procedentes de la ganadería del señor Vizconde de Revilla, cuya capea corrió a cargo del Sordito y su cuadrilla, resultaron superiores no ocurriendo por fortuna, ningún percance desagradable.

Las carreras de ciotos organizadas por los celebrados ciclistas don Emilio Alonso y don Emilio Díez, no pudieron celebrarse por haber tenido que salir precipitadamente para casa de sus padres el último de dichos spormant, con motivo de la grave enfermedad de una persona de su familia.

Los bailes de sociedad y los celebrados al aire libre, han estado animadísimos.

De Salamanca vinieron a dichas fiestas más de cien personas, teniendo el bello sexo dignísima representación.

TRIBUNALES

Mañana se verán en juicio oral y público, en la sección primera de la Audiencia las causas siguientes:

Una del Juzgado de la capital contra Nicomedes Cortés López por lesiones. Ponente, señor Heras. Abogado, señor Muñoz. Procurador señor Morató.

Otro del Juzgado de Béjar contra Julian Heras Moreno por disparo de arma de fuego. Ponente, señor Zumaacárregui. Abogado, señor Cuesta y Procurador señor Almeida.

Ayer fueron conducidas dos mujeres a la prevención por dar un fuerte escándalo en el barrio de San Vicente y concluir por maltratarse.

Han ocurrido algunos casos de viruela en los pueblos de Zarapicos y Vega de Tirados.

Anteayer arrolló el tren de Peñaranda cerca de la estación de aquella villa, una caballería mayor, dejándola completamente destrozada.

Se ha presentado en quiebra voluntaria ante el Juzgado, el comer-

ciante de esta capital don Moises Romero.

REGISTRO CIVIL

Anotaciones efectuadas ayer:

Defunciones: Rosa Pérez Torres. Nacimientos: María Niñas Blanco. Adolfo Feliciano y Roque San Marcial.

Ayer mañana fué curada una mujer en la Casa de Socorro, que presentaba una herida contusa en la región frontal, producida, según manifestación de la interesada, por un sujeto llamado Regino Peralta, que ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Todo han sido disgustos en las honras fúnebres celebradas esta mañana.

El señor Delegado de Hacienda se retiró por entender, con mucha razón á nuestro juicio, que debía ocupar uno de los sillones con destino á la presidencia.

A la derecha del Gobernador debió colocarse en opinión de algunos señores concejales el Alcalde constitucional y no en manera alguna el presidente de la Diputación.

La Audiencia no ocupó puesto entre los invitados, por no querer dar margen á disgustos de la índole que dejamos apuntado.

Las comisiones del Ayuntamiento, de la Sección de telégrafos y alguna otra, salieron también poco satisfechas, porque por no haber suficientes bancos dispuestos, tuvieron que permanecer sin poder sentarse cerca de un cuarto de hora.

A la salida oímos decir á un teniente alcalde republicano, que las honras fúnebres que acababan de celebrarse por el eterno descanso del señor Cánovas, no habían correspondido ni mucho menos á los talentos y servicios del ilustre distinguido que se las tenía que clasificar de tercera clase, por no haber de cuarta.

DESPACHOS

POSTALES Y TELEGRÁFICOS

Madrid 18 (Recibido 8 m.)

En el Consejo de ministros que hoy se celebre se acordará poner el «visto» en la sentencia condenando á pena de muerte al anarquista Aniolillo.

El señor Azcárraga dará cuenta á sus compañeros de Gabinete de la solución á la cuestión política que se propone aconsejar á S. M. la Reina.

El Presidente interino del Consejo saldrá esta noche para San Sebastián.

Madrid 18 (Recibido 3 t.)

Ha regresado á esta corte el general Polavieja, que viene bastante mejorado de su afección á la vista.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo Director de Contribuciones indirectas señor del Alisal.

Dícese que en la mañana del viernes el asesino del señor Cánovas del Castillo.

Morenos.

Imp. La Económica Salmantina

